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Jegyzᔐkönyv

Készült, Apaj Község 2011. március 04-én megtartott közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Apaj Község Mᜐvelᔐdési házában
2345. Apaj, Fᔐ tér 2.

Jelen vannak: Novák Pál polgármester, Feith István alpolgármester, Bán Péter képviselᔐ,
Gábor László képviselᔐ, Miklósné Domin Zsuzsanna képviselᔐ, Szebellédi Mihály képviselᔐ, 
Turán Gábor képviselᔐ.

Megjelent és meghívott vendégek: Bárdi István a Bárdi Autó Zrt.-tᔐl;
Vékony Tamás Bárdi Autó Zrt.-tᔐl;
Nagyné Bácskay Nóra, Kiskunlacháza Fᔐépítész; 
Csermely Ildikó, az NKH LH, Repülᔐfelügyeleti Osztály 
zaj- és környezetvédelmi felügyelᔐ;
Korpádi Ágnes, NKH LH Repülᔐtérfelügyeleti osztály, 
zaj- és környezetvédelmi felügyelᔐ;
Baki Zoltán, Bácsvíz Zrt. Kunszentmiklósi 
üzemegységétᔐl.

Novák Pál polgármester szeretettel köszöntött minden megjelentet, külön köszöntötte a 
megjelent vendégeket, civil szervezetek vezetᔐit, a képviselᔐ-testület tagjait és Dr. Bencze 
Zoltán aljegyzᔐt. Ismertette a napirendi pontokat:

Témák:
1. A Légügyi Hivatal a kiskunlacházi repülᔐtér zajgátló védᔐövezet kijelölésével 
kapcsolatosan tart közmeghallgatást

2. Beszámoló az elmúlt év település fejlesztésérᔐl, pályázatokról.

3. A 2010-2014-es ciklus települési programja

4. Tájékoztató a BÁCSVÍZ ZRT. vízmᜐ üzemeltetésrᔐl és a vízminᔐség javításról

5. Tájékoztató a település gazdasági helyzetérᔐl 

6. Civil szervezetekrᔐl, programjaikról, kulturális eseményekrᔐl tájékoztató.

1. A Légügyi Hivatal a kiskunlacházi repülᔐtér zajgátló védᔐövezet kijelölésével 
kapcsolatosan tart közmeghallgatást

Novák Pál polgármester elmondta, hogy a 2009. decemberében megtartott 
közmeghallgatáson már Bárdi István úr beszámolt a Kiskunlacházi Reptéren történᔐ 
fejlesztésekrᔐl és távlati tervekrᔐl. Mára oda jutott ez a projekt, hogy a reptér engedélyezési 
eljárása van folyamatban a Nemzeti Közlekedési Hatóság Légügyi Hivatalánál. Az 
engedélyezési eljárás szerves része a Légügyi Hatóság közmeghallgatása, amit most az 
elsᔐ meghirdetett napirendi pont alatt tartanak meg. Ezzel átadja a szót a Légügyi Hatóság 
szakemberének, Csermely Ildikónak.
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Az alábbiakban a Légügyi Hatóság jegyzᔐkönyvét idézzük:

„Csermely Ildikó röviden ismertette a zajgátló védᔐövezet fogalmát, a kijelölᔐ tanulmányt, a 
vonatkozó jogszabályokat, az eljárás lépéseit.

A 176/1997.(X.11.) Korm. rend. 2. § elᔐírása szerint zajgátló védᔐövezet a repülᔐtér  
telekhatárán kívül esᔐ területeknek az a része, amely a repülᔐtér üzemeltetésébᔐl számított 
mértékadó zajterhelés meghaladja a közlekedési zajra vonatkozó jogszabályban 
meghatározott határértékeit, tehát nem épített fizikai falról van szó.

A Kiskunlacháza repülᔐteret használó gépkategóriák az alábbiak: 

PROP 1 A: Dugattyús vagy turbinamotorral ellátott légcsavaros légi jármᜐvek, 400-2400 kg 
max tömegig.

PROP 1B: Dugattyús vagy turbinamotorral ellátott légcsavaros légi jármᜐvek, 2401-5700 kg 
max tömegig

PROP 2: 5,7 t max felszálló tömegnél nagyobb dugattyús vagy turbinamotorral ellátott légi 
jármᜐvek

UL 1-2: egy é két személyes motoros ultrakönnyᜐ légijármᜐvek

H 1-H 2: Helikopter amelyek max. felszálló tömege nagyobb mint 2,73 t

A C, D, valamint E jelᜐ övezetre vonatkozó korlátozások:

C jelᜐ övezetben telepszerᜐ, csoportos beépítésᜐ lakóépületek nem létesíthetᔐk 

D jelᜐ övezetet csak olyan területeken szabad kijelölni, ahol a közlekedési zaj nappali 
terhelési határétéke 65 dB-nél, éjszakai határértéke 55 dB-nél kisebb.

E jelᜐ övezet kijelölésére csak kivételes esetben kerülhet sor olyan területen, ahol a 
közlekedési zaj nappali határétke 55, éjszakai határétke 45 dB-nél kisebb, és a területen lévᔐ 
kórházra vagy jelentᔐs gyógyüdülᔐhelyre való tekintettel ez indokolt. 

A légiközlekedésrᔐl szóló 1995. évi CXVII. Törvény 38. § (2) bekezdése arról rendelkezik, 
hogy zajgátló védᔐövezetet ki kell jelölni minden repülᔐtér körül.

A Hatóságnak akkor is ki kell jelölni a zajgátló védᔐövezete, ha a repülᔐtér üzemeltetésébᔐl 
számított zajterhelés nem haladja meg a repülᔐtér telekhatárán kívül a közlekedési zajnak a 
külön jogszabályban meghatározott zajterhelési határértékeit. Ebben az esetben a zajgátló 
védᔐövezet a repülᔐtér telekhatára lesz.

A repülᔐtér telekhatára egy vonal, amelynek nincs kiterjedése. A kiterjedése nélküli zajövezet 
a repülᔐtér felᔐli és a repülᔐtéren kívül esᔐ területek határa.

A Hatóság kiterjedés nélküli „C” jelᜐ zajgátló védᔐövezetet jelöl ki a repülᔐtér telekhatárán.

Az alábbi kérdések merültek fel:

Lakos: Megkérdezte, hogy a felszállási irány érinti-e Apajt.
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LH: A felszállási irány nem érinti Apaj területét.

Nagyné Bácskai Nóra: Megkérdezte, hogy miért nem Kiskunlacházán tartja a 
közmeghallgatást a Légügyi Hivatal. 

LH: A Légügyi Hivatalnak egy közmeghallgatását kell tartania az eljárás során, tehát nem 
tervez újabb közmeghallgatást. Azért Apajra esett a választás, mert a felszállások 80%-a 
Apaj közelében történik, valamint a futópálya Apajhoz van közelebb.

ANTSZ képviselᔐje: Kérte, hogy Kiskunlacházán is legyen közmeghallgatás. Lakossági 
oldalról nagyon várják.

Apaj Polgármestere: A Légügyi Hivatal egy közmeghallgatást tart. Elmondta, hogy 
Kiskunlacháza területén egy plakátot sem látott a közmeghallgatásról. Apaj közigazgatási 
területét érinti a tervezett repülᔐtér. „

Bárdi István Úr a Légügyi Hatóság közmeghallgatását követᔐen, vetítéssel egybekötött 
beszámolót tartott a reptéri beruházásról. 

Balogh István lakos kérdezte: Milyen elᔐnye származik ebbᔐl a falunak?

Novák Pál polgármester válaszolt, hogy ez a fejlesztés várhatóan munkahelyeket is teremt
a település közigazgatási területén. Bárdi úr eddig is alkalmazott apaji munkaerᔐt, és több 
alkalommal kérte az önkormányzat segítségét a toborzásra. Ezt meg is tették, így tᔐbben 
dolgozhattak már a reptéren. A magasan kvalifikált helyekre nem biztos, hogy jelenleg tud  
Apaj munkaerᔐt biztosítani, de fizikai munkásokra szükség van. Ez lehet elᔐny hosszútávon 
egyik oldalról, más oldalról pedig a turizmus hozhat majd bevételeket. 

2. Beszámoló az elmúlt év település fejlesztésérᔐl, pályázatokról.

Novák Pál polgármester elmondta, hogy a képes beszámolóval mutatja be az elmúlt 
esztendᔐk fejlesztéseit. 

Baki Zoltán jelezte, hogy a napirendek sorrendjét szeretné megváltoztatni, hogy az 
BÁCSVÍZ ZRT-vel kapcsolatos napirendi pont elᔐbbre kerülhessen.

Novák Pál polgármester elmondta, hogy ezt a napirendet már befejezi, és azt követi akkor 
a BÁCSVÍZ-zel kapcsolatos napirend. 

Ez ellen kifogást nem emelt senki.

Novák Pál polgármester folytatta a fejlesztések beszámolóját. 

Bemutatta az Iskola felújítási munkáit:

-Kazánház tetᔐszerkezet csere és felújítás

-új informatika terem, amit nem csak informatikára alkalmaznak, földrajz, angol és 
olvasásfejlesztésre is alkalmazzák.

-új tanári, iskola titkári és igazgatói iroda kialakítása
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-Iskola épület hᔐszigetelése és összes külsᔐ nyílászárójának cseréje történt meg. Ez a 
gázfogyasztásban közel 40% megtakarítást hozott.

-Beszélt a társadalmi munkákról is.

-a belsᔐ homlokzatok is felújításra kerültek, a régi penészes mᜐanyag burkolatot kicserélték 
nemesvakolatú bevonatra, teljesen új vakolattal. 

-A csatornaereszt is felújították.

-Az udvarra játékok és szabadtéri konditerem került., fᔐleg közhasznú munkások 
segítségével telepítve azokat.

-A fᜐtési rendszer csᔐhálózatát és radiátorait is kicserélték.

Megköszönte a pedagógusok és szülᔐk valamint a közhasznú dolgozók társadalmi munkáját. 
Képeken mutatja be milyen volt és milyen lett az iskola.

Bemutatta a „Kölykök-tere” játszótér munkálatait, építését, és átadását képekben, szóbeli 
kiegészítéssel. A munkákat itt is a közhasznú dolgozókkal végezték közösen.

A civilek is pályáztak. A Pitypang Óvoda egyesülete az óvoda hátsó és oldalsó kerítésére 
nyert pályázatot. Erre a munkára az önkormányzatnak, további 800 e. Ft költött. Az Óvoda 
450 e Ft-ot nyert pályázaton, ezt egészítette ki az önkormányzat az elöbb említett 800 e Ft-
tal. Ehhez kellett még a szülᔐk társadalmi munkája, amit ezúton is köszön, továbbá a 
közhasznúak munkája. 

Beszél a kultúrház felújítási munkáiról: födém szigetelés, világítás felújítás, villamos hálózat 
és hangosítási rendszer kiépítése. Ezért is kell, hogy a kultúrházat bérleti díjért kapja meg 
mindenki. A fᜐtést is korszerᜐsítette az önkormányzat, az összes radiátort lecserélték.

A polgármester elmondja, hogy nem mindig minden pénz kérdése. A jelenlegi testület 
álláspontja, hogy minden 90-100%-os támogatottságú pályázaton el kell indulni, mert van 
még mit fejleszteni a településen. Példának említi az orvosi rendelᔐ épületét, de ehhez 
összefogás és társadalmi munka is kell.

A témával kapcsolatban kérdés nem hangzott el.

3. Tájékoztató a BÁCSVÍZ vízmᜐ üzemeltetésrᔐl és a vízminᔐség javításról 1:02

Novák Pál polgármester mielᔐtt megadja a szót Baki Zoltánnak, elmondta, hogy miért volt 
szükség a Víziközmᜐ Intézmény megszüntetésére. 2006-ban már megjelent a BÁCSVÍZ 
ZRT. a településen, mint üzemeltetᔐ. Az elmúlt két esztendᔐben Apaj község 
önkormányzatának már nem volt nyereséges a Víziközmᜐ Intézménye. Ennek két oka van. 
Nᔐttek a költségek, és ami még nagyobb gond, megnᔐttek a ki nem fizetett fogyasztói 
számlák. Beszélt a vízórák cseréjérᔐl és annak költségérᔐl. Víziközmᜐ Intézmény 
mᜐködtetéséhez 2011. január 1-tᔐl meg kell felelni az új törvényi elᔐírásoknak: Felelᔐs, 
szakirányú végzettséggel rendelkezᔐ vezetᔐ, és megfelelᔐ mᜐszaki háttér. Ezt nem tudta az 
Önkormányzat biztosítani.
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Nagyon fontos kitétel a megfelelᔐ vízminᔐség, amit Apaj nem tud biztosítani. Bemutatja az 
aznapi laboreredményt. Az ivóvíz arzén tartalma 22 mikro gramm/liter. Az egészségügyi 
határérték: 10 mikro gramm/liter az Uniós elᔐírások szerint.  Beszél az Uniós elᔐírás okairól.

2011 január 1-tᔐl az intézkedésrᔐl számot kell adni. Egy arzéntisztító mᜐ megépítése 50-60 
millió forint, melynek az üzemeltetése is milliókba kerül. A BÁCSVÍZ ZRT-vel folytatott 
tárgyalások során sikerült elérni, hogy 2010 decemberében Apaj község is részvényese 
legyen ennek a ZRT-nek, ami elᔐnyt jelent a falunak. Miben elᔐny: Elᔐny abban, hogy a 
vízminᔐség javításához szükséges terveket a BÁCSVÍZ ZRT. elkészíttette. Egy 
gerincvezeték épülne Kunszentmiklós irányából, mely a Gudmonfoki vízbázísról kapja a 
vizet. A mᜐszaki hátteret is biztosítja a BÁCSVÍZ ZRT., azaz Gudmonfokon hamarabb 
észreveszik a mᜐszaki hibát, mint maga a lakosság. Beszél arról, hogy nem Duna vizet
isznak majd az Apajiak. A vízbázis nem közvetlenül a Dunából nyeri a vizet, (parti szᜐrésᜐ 
víz) hanem nagyon mély sóderrétegek által megtisztított rétegekbᔐl, melynek az arzén 
tartalma a megkívánt határérték alatt van. Ha baj lenne a víz minᔐséggel, akkor azt a 
BÁCSVÍZ ZRT-nek kell megoldani. Nekik erre van szakembergárdájuk.

Ennek a gerincvezetéknek a megépítése Kb. 150 millió Ft. A pályázatot az önkormányzat 
adhatja be. Apaj az önrészt nem teszi hozzá, azt a BÁCSVÍZ ZRT. fizeti meg, de nem 
ingyen. Apaj minden elfogyasztott m3 után visszatérítést kap a BÁCSVÍZ ZRT-tᔐl. Ebbᔐl a 
pénzbᔐl kell 7 év alatt visszafizetni az önrészt, így ezt nem kell a lakosságra kiterhelni. A 
BÁCSVÍZZEL közösen igyekszik az önerᔐre is pályázaton keresztül támogatást szerezni.
Elmondta, hogy tudja, a fentiekben sok a HA. De ha nem tesz semmit az önkormányzat 
akkor a tiszti fᔐorvos kimondhatja, hogy az ivóvíz nem iható. Ezt nem lehet elviccelni, ekkor 
lajtos kocsit vagy zacskós vizet kell biztosítani a lakosságnak, ami újabb költségeket jelent.

Vízdíjakkal kapcsolatban elmondta: Az itt maradt vízdíjak, amit az apaji víziközmᜐ intézmény 
számlázott ki, azt a régi csekken kell befizetni. Ez mintegy 2,5 millió Ft! 2011. január 1-tᔐl a 
BÁCSVÍZ ZRT. küldi ki a számlát és ᔐ hajtja be. Ha valaki nem fizet, akkor a BÁCSVÍZ ZRT 
szᜐkíti a bekötést, illetve a BÁCSVÍZ ZRT zárja le a szolgáltatást. Ez helyes. Mert a nem 
fizetᔐk veszteséget okoznak, így a díjakat kénytelen emelni a szolgáltató és ekkor a díjukat 
rendesen fizetᔐ fogyasztók fizetik meg a nem fizetᔐk díjait is! Ezért a nem fizetᔐkkel
szemben igenis járjon el a BÁCSVÍZ ZRT. Vannak 3-4 éve nem fizetᔐ fogyasztók. Ott el 
fogják zárni a vizet. Érdekes a villanynál ez nem okoz problémát, mert ott elkezdenek 
törleszteni csak hogy visszakapcsolják az ingatlant. Az önkormányzat is adott részletfizetési 
kedvezményt, de a legtöbb fogyasztó nem fizette meg a részleteket sem. Vegye tudomásul a 
lakosság, hogy ingyen nem szolgáltat senki. 

A leolvasás az elsᔐ 6 hónapban 2 havonta történik, de ezt követᔐen évi két alkalommal 
olvasnak vízórát. Ez azt jelenti, hogy a havi számla az elᔐzᔐ idᔐszak átlagából lesz 
kalkulálva. Arra figyelmeztet mindenkit a polgármester, hogy a mérᔐ utáni golyóscsap és az 
azt követᔐ hálózat már a fogyasztó szakasza, ezért minden ott keletkezᔐ vízelfolyás a 
fogyasztót terheli! Mindenki legalább havonta ellenᔐrizze a vízóra állását, hogy kiszᜐrhesse 
az ilyen jellegᜐ hibákat, mert az átlag feletti fogyasztás már gyanús lehet. Lesz lehetᔐség 
internetes órajelentésre is. A csatornatársaság külön leolvasáson gondolkozik, ezt még 
egyeztetik. Fizetni lehet átutalással vagy BÁCSVÍZ ZRT által kiküldött csekkel. Hiba esetén 
lehet hívni a BÁCSVIZ szakembereit is. Jól felszerelt mᜐszaki háttérrel rendelkezᔐ autókkal 
rendelkeznek.

Átadja a szót Baki Zoltánnak, aki elnézést kér a napirend elᔐrehozása miatt.

Baki Zoltán a BÁCSVÍZ ZRT. szakembere, elmondta, nem akar sokat beszélni, mert a 
polgármester már mindent elmondott. A település szerinte nagyon szépen fejlᔐdött az elmúlt 
években. A BÁCSVÍZ és Apaj község közösen dolgozik. Az apaji vízbázis másik gyenge 
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pontja, hogy csak egy kútja van. Havária esetén több millióba kerülne egy új kút fúrása, ezért 
is fontos a Gudmonfoki távvezeték megépítése. 100-120m3/napos fogyasztás várható 
Apajon. A hálózaton folyamatos karbantartásokat és fertᔐtlenítéseket végeznek. Beszélt a 
kialakuló szennyezᔐdésekrᔐl, a lerakódásokat  eltávolítják a hálózatról. A telephelyen 
klórozzák a vizet. Ez mire Apajra ér az egészségügyi feladatát ellátja, de ízben nem 
érezhetᔐ. Kikötni akkor lehet, ha 150 m-en belül van kifolyó. Ha nincs akkor szᜐkítenek. 
Ahogy a polgármester is elmondta a fizetᔐk védelmében is teszik ezt! Kunszentmiklósi 
ügyfélszolgálatnál állnak a fogyasztók rendelkezésére. Egyszerᜐbb kérdéseket telefonon is 
meg tudnak válaszolni. A technikai ügyelet 24 órában mᜐködik, közvetlenül Gudmonfokon. 
Kecskeméti ügyeleti szám is hívható. A telefonszámok az elsᔐ számlán is rajta lesznek. 
Várja a kérdéseket.

Novák Pál polgármester kiegészíti, hogy a víziközmᜐ létesítményei, a hálózat, a kút, a 
víztorony nem került át a BÁCSVÍZ ZRT. tulajdonába, azt csak üzemeltetik. A tulajdonjog
továbbra is Apaj község Önkormányzatát illeti. Nem adtunk át tulajdont, és nem így lett 
részvényese a ZRT-nek. Az igazi változás a lakosság szempontjából, hogy a számlázás már 
nem Apajon történik.

Hegedᜐs Lajosné lakos kérdezi, hogy a tervezett megépülᔐ vízvezeték ami Apajra jön, az 
Apajé, vagy a Bácsvízé? Azért is kérdezi, mert ez átnyúlik a megyehatáron is. (Idᔐ:1:43)

Novák Pál polgármester válaszol: Az Apaj községé, mert ez Apaj pályázata, és ez azért 
fontos, mert így a település vagyona növekedik. És ez a vagyon valóban átnyúlik a 
szomszéd megyébe is! Megköszöni Baki Zoltán úrnak a tájékoztatást.

A napirendhez további kérdés felvetés nem hangzott el.

4. A 2010-2014-es ciklus települési programja (Idᔐ:1:46)

Novák Pál polgármester bemutatja Apaj község Önkormányzatának 2010-14-es 
ciklusprogramját, melyet kivetít táblázatos formában. Elmondja, hogy az elᔐzᔐ 
ciklusprogramot maximálisan teljesíteni tudta az önkormányzat. Nagyon nehéz a mai 
gazdasági helyzetben négy évre tervezni. Az intézményi és körjegyzᔐségi társulásokra nagy 
szükség van, és itt jegyzi meg, hogy Apaj község nem Dömsöd „bᔐrén” kíván 
meggazdagodni, ezt eddig sem tette. 

Az emelt normatívák nélkül nem lehet, vagy nehezen lehetne kezelni az intézmények 
fentartását. Ez azért van mert kevés a gyermek. Országos demográfiai hullámvölgy van. 
Tavaly 3 gyermek született Apajon, ez azt jelenti, hogy 2014-ben 3 kiscsoportos óvodás lesz, 
de hét év múlva nagyobb lesz a gond 3 elsᔐs gyermekkel. Összevonást javasoltak a felsᔐbb 
szervek de a két összevont osztályban sem lesz 8 gyerek összesen, hiszen idén várhatóan 
nem születik 4 gyermeknél több. Ha az összevonás miatt elvisznek néhány gyermeket más 
településre iskolába, akkor szinte nem is lehet osztályt indítani. Gyerekes szülᔐket kell 
idehozni, de az igazi gond a munkahelyek hiánya. Továbbiakban a táblázatot részletesen 
magyarázza, ismerteti.

A táblázat az 1. sz. mellékletben látható.

Beszél a közmunka megszüntetésérᔐl 2010. december 31-vel, amit a kormány rendelt el. 
Beszél a Széll Kálmán tervrᔐl, arról, hogy 2011. júniusban majd megmondják, hogy 2012 
január 1-tᔐl hogyan lehet közmunkásokat alkalmazni.  Így nagyon nehéz a település 
közterületeit és a közintézmények fᜐtését biztosítani, mert eddig ezt a feladatot a közhasznú 
dolgozók látták el. A munkaügyi központon keresztül jelenleg hosszú távú foglalkoztatott 
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csak egy fᔐ lehet 6 hónapon keresztül. Egyéb programban további két személyt tud 
foglalkoztatni 50%-os támogatással. 

Az utak és járdák állagmegóvása kötelezᔐ feladat, ezek fejlesztését is tervezik pályázati 
lehetᔐség esetén. Beszélt a Tópart két pályázatáról. Az Ifjúsági és Sportbizottság az Iskola 
udvar fejlesztését tervezi.  Beszélt a LEADER pályázati lehetᔐségekrᔐl, a Nemzeti Ünnepek 
Emlékparkja és a Rendezvényliget fejlesztési lehetᔐségeirᔐl., a buszmegállókról, 
körforgalom és a kerékpárutak fejlesztésérᔐl pályázat kiírása esetén. Beszélt a Temetᔐ 
kialakításáról, a 2011-es megnyitás lehetᔐségérᔐl. Az orvosi rendelᔐ nyílászáró és 
hᔐszigetelés kialakításának terveirᔐl számol be.

Beszélt a rendezvények, a kultúrház bevételeirᔐl., a látogatók alacsony számáról. (Idᔐ:2:09)

Figyeljék a honlapot, mert ott naprakész információkat láthatnak. Sok ötlet érkezik Szebellédi 
Mihály képviselᔐtᔐl is.

Beszélt a falunapi programok megújításáról, a falusi mulatságok megszervezésérᔐl. Ebben 
kéri a civilek segítségét, hogy egy új programkeret alakuljon ki. A helyszín továbbra is a 
rendezvényliget és a Sportpálya lesz! A település szᜐk költségvetése miatt nehéz a nagy 
elképzeléseket megvalósítani. Újra említi a közhasznúak hiányát. Beszél az IKSZT (régi 
hivatal)  függᔐben lévᔐ pályázatáról. Szerzᔐdést még nem írhattak alá, egyenlᔐre 
felfüggesztették a pályázati támogatásokat. Ezért az épület bérbeadásáról tárgyal a 
polgármester.

A napirendhez további kérdés felvetés nem hangzott el. Továbbiakban az eredeti napirendi 
sorrendben halad a közmeghallgatás.

5. Tájékoztató a település gazdasági helyzetérᔐl 2:19

Novák Pál polgármester bemutatja, ismerteti a következᔐ anyagot:

A  feladatok ellátásához a javaslat  önkormányzati szinten 100 092 ezer forint bevételi és 
kiadási fᔐösszeget  tartalmaz. A tervezett elᔐirányzat közel 70  millió forinttal marad el a 
2010. évi eredeti költségvetéstᔐl.    A költségvetési javaslat kidolgozásakor a mᜐködés és 
felhalmozás egyensúlyára törekedtünk,  beépítettük a 2010.évrᔐl áthúzódó 
kötelezettségeinket. 

Bevételek alakulása

Az önkormányzatnál sajnos a bevételek folyamatos csökkenésérᔐl számolhatok be. A
mᜐködési célú az elᔐzᔐ évhez képest 19 %-kal csökkent.

A Viziközmᜐ intézménynél nagyon sok a kint lévᔐ tartozás. Az átadás a Bácsvíz Zrt. felé 
megtörtént, de még 2 millió forint bevételt terveztünk az  elᔐzᔐ évrᔐl áthúzódó befizetések 
alapján.

Az önkormányzati sajátos mᜐködési bevételeken belül helyi adókból 6,8 millió forint összegre 
számítunk,  ez 30 %-kal marad el az elᔐzᔐ évi szinttᔐl.  Visszalépéssel  a helyi iparᜐzési 
adónál  kalkuláltunk.  Községünkben az éves adóelᔐírás és a hátralékok együttes összege 
8,6 millió forint volt 2010. év végén. A 8,6 millió forintból a felszámolás alatt lévᔐ cégek 
tartozása meghaladta a 6 millió forintot, ezért csökkentettük le a rendelet-tervezet 
elᔐirányzatát 2 millió forintra. 
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Átengedett központi adók közül személyi jövedelemadóból 47,6  millió forintot ad  át a 
központi költségvetés önkormányzatunknak, ez 4 %-kal marad el az elᔐzᔐ évi tervtᔐl. 
Gépjármᜐadóból 500 ezer forint  növekedést terveztünk  a tavalyi teljesítési adatokra 
tekintettel. 
Egyéb sajátos bevételeinken belül a lakbérek nem változtak. A talajterhelési díj mértéke 
elérte  a jogszabály szerinti mérték 100 %-át.

Önkormányzatok költségvetési támogatása címén 10.150.000,- forint bevételt állapítottak 
meg részünkre.

Novák Pál polgármester fontosnak tartja megemlíteni, hogy az Önkormányzat 2011 évben 
nem emeli a helyi adók mértékét, de jelezték, hogy a tartozásokat szigorúan és 
következetesen behajtják, mert ez a korrekt eljárás azokkal szemben, akik rendszeresen 
fizetik az adóikat.  Elmondja, hogy tervezik egy új adónem bevezetését jövᔐre, a 
talajterhelési díjat fizetᔐknek, hogy a csatornarákötést ezzel is érvényesítsék.

Kisebb lett 300 ezer forinttal a pénzbeli szociális juttatásokra központilag megállapított keret. 

Felhalmozási és tᔐke jellegᜐ bevételek közül, ingatlanok értékesítése címén 5 telek eladását 
vette figyelembe a testület. Erre nézve egy kampányt hirdet az önkormányzat a Zápor utca 
után kijelölt két új utca telkeinek értékesítésére.

Támogatás értékᜐ bevételekbᔐl mᜐködési célra, 6,15  millió forint bevétel képzᔐdésével 
számoltunk. OEP-tᔐl a védᔐnᔐi és iskolaorvosi feladatokra 2 483 ezer forintot várunk. Az  
Óvoda Intézményfenntartó Társulás, valamint a körjegyzᔐség esetében Dömsöd község 
utalja át a megállapodások szerinti támogatást.
 

A költségvetési egyensúly megteremtéséhez forrás kiegészítᔐ hitelként 6 556 ezer forintot 
tervezetünk. A forráshiányt a mᜐködési célú elᔐirányzatok 10  %-a alá csökkentettük úgy, 
hogy a kiadásokat felülvizsgáltuk, a mᜐködéshez elengedhetetlen jogcímek engedélyezésére 
tettünk javaslatot. 

Hiteleknél beszélni kell a 7,7 millió Ft-os csatorna-beruházáshoz kapcsolt hitelünkrᔐl, amit 
decemberben kellett felvennie az önkormányzatnak. A csatornára való csatlakozási díj 186 e 
Ft/ingatlan. 
Ezt a díjat be lehetett fizetni:

- egyben
- két részletben
- Fundamenta Lakáskasszán keresztül

Erre 10 éve volt a lakosságnak. Az önkormányzatnak kéz-kezességet kellett vállalnia a 
Raiffeisen Bank felé, hogy a beruházás elindulhasson. Kezességet a lakosságért vállalt 
akkor az önkormányzat. 
Ez a 10 év 2010. december 20-án lejárt. Apaj községben a lakossági tartozás 7 millió Ft, 
ezt csak hitelbᔐl tudtuk kifizetni. A lakossági tartozásokat így már az önkormányzatnak 
kell adók módjára behajtania, ráterhelnie az ingatlanra.

Felhalmozási célú hitelfelvételt közel 3 millió forint összegben vettünk számításba, a 
felhalmozás területén jelentkezᔐ forráshiány fedezeteként.  Önkormányzatunknál 
felhalmozási célra közel 14 millió forint  forrás képzᔐdik éves szinten a telek értékesítéseket 
is számításba véve. Ebbᔐl a felvett hosszú lejáratú hiteleink tᔐke törlesztésére és azok 
kamataira 7,7 millió forint szükséges. A tervezett 6,25 forint beruházási feladatok 
megvalósításához  hiányzó részhez, szükséges  a pótlólagos forrás bevonása.

Kintlévᔐségek:
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Sajnos a lakossági tartozások nem könnyítik meg a gazdálkodást.
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Kiadások alakulása

Önkormányzati szinten a kiadások fᔐösszege 100 092 ezer forint. A beterjesztett javaslat 
szerint a kiadási fᔐösszeg 86  %-át mᜐködésre, 6 %-át beruházásokra, 4  %-át fejlesztési 
célú hitelek törlesztésére fordítjuk. Tartalékot az önkormányzat nem tervezett. 
A mᜐködési kiadásokat címenként, a címeken belül feladatonként és kiemelt 
elᔐirányzatonkénti  részletezésben  a 3. számú melléklet mutatja be. Az önkormányzat  
feladatait a 3/a számú melléklet részletezi.  2011-ben a vízmᜐvet  nem üzemeltetjük, a 
megszüntetés lebonyolítása miatt az átmeneti idᔐszakra fenntartottuk a külön címet.

Személyi juttatások esetében a  tervezet önkormányzati szinten  15 %-os csökkenést 
tartalmaz. A körjegyzᔐség köztisztviselᔐi állományába került át 1 fᔐ létszámunk. A 
munkahelyi vendéglátás szakfeladat létszámát csökkentettük  1 fᔐvel.  

2011-ben a közfoglalkoztatás rendszeres rövid és hosszú távú közfoglalkoztatásra alakult át. 
Községünk által a Munkaügyi Központtól pályázható keret nem éri el éves szinten a 2 millió 
forintot. Ebbᔐl nem tudjuk valamennyi falugondozási és intézményi feladatunkat megoldani, 
ezért a költségvetési javaslatba 2 fᔐ minimálbérrel foglalkoztatott létszámot és annak éves 
bérigényét beépítettünk. 

A munkaadókat terhelᔐ járulékok kiemelt elᔐirányzaton  nyugdíjbiztosítási járulék esetében 
24, a természetbeni egészségbiztosítási járuléknál 1,5, a pénzbeli egészségbiztosítási  
járuléknál 0,5 %-os, illetve a munkaerᔐ-piaci járuléknál 1 %-os mértéket vettünk figyelembe. 

Dologi kiadások 31,5  millió forintos fᔐösszege közel 10 millió forintos csökkenést mutat. A 
kiemelt elᔐirányzaton belül valamennyi tételnél szigorú takarékossággal számoltunk.  A 
kamatkiadásoknál figyelembe vettük az elᔐzᔐ évben felvett áthidaló hitel terheit, a 
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folyamatosan meglévᔐ 15 millió forintos folyószámlahitel költségét.  A csökkenésbᔐl fele, 
azaz 5 millió forint a víziközmᜐ üzemeltetésének megszᜐnésébᔐl származik.

Önkormányzati beruházásokra 6,25 millió  forint elᔐirányzatot terveztünk. Két célt 
határoztunk meg, a rendezési terv elkészítését és lezárását, ami meg is történt, valamint a 
temetᔐ kialakítását. Felújítási feladatokat a javaslat nem tartalmaz.

Támogatásértékᜐ mᜐködési kiadásként a körjegyzᔐség és az óvoda, valamint iskola oktatási 
társulások társulási szerzᔐdése  alapján a társ önkormányzatok közös testületi döntését 
figyelembe véve építettünk be a 10 havi 1.138e Ft-os pénzeszköz átadást. 
A költségvetésben tervezett elᔐirányzatból  15 millió forint az elᔐzᔐ évet érintᔐ, nem 
rendezett kötelezettségünkre vonatkozik.

Szociális kiadásaink javasolt összege 5 641  ezer forint, az elᔐzᔐ évi keret 28,3 %-a. 
Tervezéskor valamennyi ellátási formánál a 2010. évi teljesítések, a jelentkezᔐ igények 
alapján kalkuláltunk. 

Szociális étkeztetésre és köztemetésre vonatkozó elᔐirányzatot a javaslat nem tartalmaz.

A rendszeres ellátások közül a szociális pénzbeli ellátásoknál 10 %, a rendelkezésre állási 
támogatás helyébe lépᔐ bérpótló juttatásnál 20 % önrészt terveztünk. 

Hiteltörlesztést a felhalmozási célú hitelek visszafizetésére terveztünk. A 2010-ben felvett 
likvidhiteleket, melyeket a játszótér és az útberuházás lefinanszírozásáig kellett igénybe 
vennünk, 2010 decemberére visszafizettük és teljesen lezártuk. 

A kiadásoknál a szociális, nem kötelezᔐ juttatásoknál továbbra is megtartotta a testület a 70 
éven felüliek szemétszállítási díjmentességét az alapszolgáltatás tekintetében.

A napirenddel kapcsolatban kérdés és hozzászólás nem volt.

6. Civil szervezetekrᔐl, programjaikról, kulturális eseményekrᔐl tájékoztató.
(Idᔐ:2:49)

Novák Pál polgármester elmondta, hogy a civil szervezetek a dömsödi civil szervezetekkel 
közös programnaptárt adtak ki, ami meg fog jelenni az Apaji Hírmondóban is. A leg 
népszerᜐbbek a báli rendezvények, ezek a leg látogatottabbak. Van modell, makett, foci klub
is. Az összes rendezvényt nem ismerteti itt. Köszönetet mond a „Még ezer év Dömsödért” 
egyesületnek, amiért közhasznú egyesületként segített a Tópart hulladékmentesítési 
pályázat beadásában. Az apaji egyesületek sajnos nem közhasznúak. A most alakuló 
Polgárᔐr Egyesület már az lesz, jelenleg bejegyzés alatt van. A Pitypang Óvoda vezetᔐje 
szólt hozzá:

Gyökeresné Sándor Ildikó intézmény vezetᔐ ismerteti a Pitypang Óvoda Egyesület éves 
programját, említi a Március 15-i ünnepséget, a Húsvéti ünnepséget, a délegyházi 
néptánctalálkozót, a dömsödi napokon a szülᔐk szereplését, és a ballagást, valamint a 
Falunapi rendezvényeiket. Az egyesület és az Óvoda programjai szorosan kapcsolódnak.

Novák Pál polgármester ismertette az Iskolai egyesület programjait, valamint a Tavaszváró 
Nyugdíjas Egyesület pályázati tervét a nemzetközi találkozó terveirᔐl.

Elmondja, hogy segít a lakosságnak az Önkormányzat, energetikai pályázatokon való 
indulásban, amiben a képviselᔐk segítségét is kéri.
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Végül szeretettel meghív mindenkit a Március 15-i ünnepségre, a fáklyás felvonulásra, és a 
színpadon a 40 népi táncossal kibᔐvített mᜐsor megtekintésére.

Molnár Ferencné kérdezi, hogy ha a Vadászoknak kiadják a régi hivatalt, akkor nekik 
módosítani kell a címük bejegyzését?

Novák Pál polgármester válaszol, hogy nem kell módosítani, mert az önkormányzatnak 
továbbra is lesznek ott helyiségei. Megemlíti a nyugíjasok Kistérségi Nemzetközi Nyugdíjas 
találkozóját, ami az Életet az Éveknek magazinban, címlapra került.

Feith István alpolgármester kért szót: Kérte, hogy az új utcák melletti friss zöld területeken 
ne parkoljanak a lakók, hogy ez szép maradhasson, és mindenki gondozza az ingatlanok 
elᔐtti közterületet. Megemlíti, hogy a képviselᔐk lemondtak a tiszteletdíjukról, hogy 
támogassák a költségvetést.

Novák Pál polgármester elmondta, ez valóban így van. Beszámol a belvízhelyzetrᔐl, a 
közelmúltban a Kiskunsági Nemzeti Park és a Vízügyi hatósággal folytatott egyeztetᔐ 
tárgyalásról. Pénzt nem tudnak adni egy belvízelvezetᔐ csatorna megépítésére, pályázati 
forrást várnak. Beszélt az árapasztó és a 31-es csatorna állapotáról. Két héten belül a 
játszótér és a gáztartálypark alól elkezdi az önkormányzat leszivattyúzni a vizet, és gépi 
erᔐvel árkot takarítanak és fákat vágnak ki az árkokból. A település déli végén, a régi 
öntözᔐárokból a vizet a Nemzeti Park területére öntözik.  Ez komoly pénzt emészt fel, de ezt 
majd vis maior pályázaton megpályázza az Önkormányzat. A gond itt majd az lesz, hogy a
2006-os vis maior finanszírozásból 3,8 millió Ft-ot vissza kell fizetnie az önkormányzatnak, 
mert azt a 2006 tavaszán dolgozó polgármester és testület másra költötte el!

Péchy Tamás alpolgármester elmondta, hogy a polgármester elég kemény levélben hívta 
meg a Nemzeti Park és a Vízügy vezetᔐit, hogy végre már történjen valami. Beszélt 
Kunpeszér példájáról, bebizonyították a szakemberek, hogy nincs mit tenni, rossz helyen van 
a falu, ᔐk nem tudnak támogatást adni, csak magára számíthat a falu. Ezzel együtt kell élni. 
A tervezett munkálatok max 5-10 cm-es csökkenést hozhatnak. Nem számíthatunk másra.
A madaraknak és a természetnek nincs szüksége ennyi vízre, ezt természetvédᔐként is 
mondja.
Novák Pál polgármester elmondta még, hogy szárazságot ígértek a szakemberek. 

Az ülésen több napirend és hozzászólás nem érkezett, Novák Pál polgármester 
megköszönte a részvételt, az ülést bezárta és jóéjszakát kívánt.

A közmeghallgatás este 9:16-kor ért véget. 

Kmf.

Novák Pál Dr. Bencze Zoltán
polgármester aljegyzᔐ


